

# Иван Лукьянович Солоневич

Выполнил ученик  
8 «А» класса  
Стасенко Николай

• **Ива́н Лукья́нович Солоне́вич** (1 (14) ноября 1891, село Рудники Пружанского уезда Гродненской губернии — 27 апреля 1953, Монтевидео, Уругвай) — русский публицист, мыслитель, журналист и общественный деятель. Родился в семье учителя Лукьяна Михайловича Солоневича и Юлии Викентьевны, в девичестве Ярушкевич. Оба деда были священниками. Учился Гродненской и Виленской гимназиях (до 1912 года). Во время учёбы Иван выступал с публицистическими статьями в газете «Северо-Западная жизнь». При этом, как вспоминал сам Солоневич, приходилась несколько раз отстаивать с револьвером в руках свою типографию от еврейских революционеров.

- После окончания гимназии поступил на юридический факультет Петроградского университета, после окончания которого (1916) работал журналистом. Во время Гражданской войны воевал в Белой армии. Одесским ЧК в 1920 году приговорён к смертной казни, однако был освобождён товарищами, уничтожившими к тому же все документы. Покинуть Россию в 1920-х годах не смог из-за заболевания тифом (по другой версии из-за болезни сына). Жил в Москве, работал журналистом.
- Занимался тяжёлой атлетикой. На февральском Всероссийском чемпионате 1914 года в Риге, заявившись в тяжёлом весе (свыше 82,5 кг) при собственном весе 81 кг, занял второе место в пятиборье (437,2 кг)[2]. Позже стал профессиональным борцом и тяжёлоатлетом.

- В 1933 году при попытке побега из СССР арестован вместе с братом (также спортсменом) и сыном. Все трое были осуждены на 8 лет и отправлены в Соловецкий лагерь особого назначения, откуда в августе 1934 года сумели бежать в Финляндию.
- Из Финляндии Солоневич переезжает в Болгарию, где выступает со статьями и издаёт газету «Голос России» (1936—1938), что вызывает большо́ резонанс в кругах русских эмигрантов. В 1936 году выходит книга «Россия в концлагере», получившая большую известность и сразу изданная на ряде европейских языков. В 1938 году на него было совершено покушение, в котором погибла жена Солоневича Тамара Владимировна.

- После покушения Иван Лукьянович переезжает в Германию, где продолжает публицистическую и писательскую деятельность (здесь он пишет книги «Диктатура сволочи», «Диктатура импотентов», «Великая фальшивка Февраля», «Диктатура слоя», «Белая империя»), издаёт газеты «Наша газета» (1938—1940), «Родина» (1940). После начала Великой Отечественной войны отказывается выступить в поддержку Гитлера, за что был несколько раз арестован, а затем сослан в Темпельбург, где и оставался до конца войны. После войны он попал в английскую оккупационную зону, где жил до 1948 года.

- В 1948 году переезжает в Аргентину, где основывает газету «Наша страна», издающуюся по сей день (сайт газеты), создаёт Народно-Монархическое движение (также то сих пор существующее[4]). В Аргентине он издаёт книги «Народная Монархия» (основной труд его жизни, наиболее известное произведение), «Диктатура импотентов», «Диктатура слоя», «Роман во Дворце Труда», «Хозяева», «Что говорит Иван Солоневич о Царе и монархии, о большевизме, о русской эмиграции, о „Штабс-капитанском“ (Народно-Монархическом) Движении», «Великая фальшивка Февраля» и другие статьи. Кроме того, он издал работы своих единомышленников — Башилова, М. Спасовского, Н. Потоцкого, М. Зазыкина, Б. Ширяева, Н. Былова и других.

- В конце жизни переезжает в Уругвай. Умер 27 апреля 1953 года в Монтевидео после операции рака желудка. Похоронен в Монтевидео, на Английском кладбище.

